



Nutanix NCP-MCA Practice Questions

Shared by Torres on 18-08-2026

For More Free Questions and Preparation Resources

Check the Links on Last Page



Question 1

Question Type: MultipleChoice

An administrator wants to create a custom Provider for provisioning VMs in AWS.

What can the administrator to accomplish this?

Options:

- A- Update the Provider by typing the new credentials.
- B- Update the blueprint by uploading the json file.
- C- Update the blueprint by uploading the yaml file.
- D- Update the create task with new credentials.

Answer:

C

Question 2

Question Type: MultipleChoice

When creating a playbook, which statement is true?

Options:

- A- When using the trigger of Alert, multiple alerts can be added to the playbook.
- B- When using the trigger of Branch, multiple actions can be added to the playbook.
- C- When using the trigger of Webhook, multiple scriptable tasks can be added to the playbook.
- D- When using the trigger of Event, multiple actions can be added to the playbook.

Answer:

D

Question 3

Question Type: MultipleChoice

As part of a security review, a blueprint developer has observed that sensitive information is being exposed through the Application Audit Logs, specifically in the output of Set-Variable tasks.

What step should the developer take?

Options:

- A- When setting the variable in the task, use the form <variable>=secret=<value>.
- B- Blueprints should not be used to handle sensitive information.
- C- Variables should be created as secret variables so the value is masked in the output.
- D- Use the built-in @@{jsonEncode(value)}@@ macro to store the value encrypted.

Answer:

C

Question 4

Question Type: MultipleChoice

Which pre-configuration item is required to use Nutanix as the provider account?

Options:

- A- VHD Image
- B- VMware Template
- C- OVA Image
- D- AHV Image

Answer:

D

Question 5

Question Type: MultipleChoice

An administrator notices that a Playbook meant to delete VMs categorized as Expired is not

executing, even though the category is correctly applied. The Playbook is enabled and shows no errors in the execution history.

What is the most likely cause of the issue?

Options:

- A- The VM does not belong to a Project with Self-Service enabled.
- B- The category was applied after the Playbook was disabled.
- C- The Playbook trigger is not properly associated with a Project.
- D- The Playbook does not have the correct execution context.

Answer:

A

Question 6

Question Type: MultipleChoice

Which is a supported Entity in a macro syntax?

Options:

- A- Playbook
- B- API Call
- C- Kubernetes
- D- Service

Answer:

D

Question 7

Question Type: MultipleChoice

Which capability is provided to a Project when Self-Service is enabled?

Options:

- A- Changing cluster-wide network configurations for all projects
- B- Creating and managing global image repositories across clusters
- C- Deploying blueprints and managing associated virtual machines
- D- Modifying user roles and access permissions in Prism Central

Answer:

C



To Get Premium Files for NCP-MCA Visit

<https://www.p2pexams.com/products/ncp-mca>

For More Free Questions Visit

<https://www.p2pexams.com/nutanix/pdf/ncp-mca>

20%
DISCOUNT

P2P
exams